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ATA DA VIGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE DESENVOLVIMENTO DA REGIÃO METROPOLITANA 
DO VALE DO PARAÍBA E LITORAL NORTE – RMVALE-LN, REALIZADA EM 15 DE JULHO DE 2019, EM SÃO JOSÉ DOS 
CAMPOS/SP.  
 

Às dez horas do décimo quinto dia do mês de julho do ano de dois mil e dezenove, por convocação emitida pelo presidente 
deste Conselho, reuniram-se os membros do Conselho de Desenvolvimento da Região Metropolitana do Vale do Paraíba e 
Litoral Norte, no Parque Tecnológico de São José dos Campos, sito à Estrada Dr. Altino Bondensan, 500 - Eugênio de Melo, 
São José dos Campos/SP. Assinaram  o livro de presença: Os Deputados Estaduais, Leticia Aguiar, Sérgio Victor, os prefeitos 
(as) de: Areias, Paulo Henrique de Souza Coutinho, Bananal, Carlindo Nogueira Rodrigues, Caçapava, Fernando Cid Diniz 
Borges, Campos do Jordão, Frederico Guidoni Scaranello, Canas,  Lucemir do Amaral, Cruzeiro, Thales Gabriel Fonseca, 
Cunha, Rolien Guarda Garcia, Guaratinguetá Marcos Augustin Soliva, Igaratá Celso Fortes Palau, Ilhabela, Maria das Graças 
Ferreira dos Santos Souza, Jacareí, Izaias Santana, Jambeiro, Carlos Alberto de Souza, Lagoinha, Tiago Magno de Oliveira, 
Monteiro Lobato,  Daniela de Cassia Santos, Natividade da Serra, Maria de Lourdes de Oliveira Carvalho, Paraibuna,   Victor 
de Cassio Miranda, Piquete, Ana Maria de Gouvea, Potim, Erica Soler Santos de Oliveira, Roseira, Jonas Polydoro, Santo 
Antonio do Pinhal, Clodomiro Correia de Toldo Junior, São José dos Barreiro, Alexandre Siqueira Braga, São José dos 
Campos, Felício Ramuth, São Luiz do Paraitinga, Ana Lúcia Bilard Sicherle, São Sebastião, Felipe Augusto, Silveiras, 
Guilherme Carvalho da Silva e Taubaté, José Bernanrdo Ortiz Monteiro Junior. Os (as) representantes Titulares, das 
Secretarias Estaduais: Desenvolvimento Econômico, Ademar Bueno da Silva Júnior, Desenvolvimento Social, Marcio Lima 
de Sá Macedo, Desenvolvimento Regional, Marco Vinholi, os (as) representantes suplentes, das Secretarias Estaduais:     
da Saúde, Nádia Magalhães Meireles, da Segurança Pública, Dayse Lúcia Ferreira de Moraes, do Desenvolvimento 
Econômico, Jandaraci Ferreira de Araújo, do Esporte, Mariângela Costa Cavalheiro, da Habitação, Francisco de Assis Vieira 
Filho, dos Transportes Metropolitanos, Raimundo Clauberto Soares Leite. Também assinaram o livro de presença: 
Secretário Estadual Coronel Walter Nyakas da Casa Militar e Defesa Civil, o Deputado Federal Eduardo Cury, o subsecretário 
de Assuntos Metropolitanos, Marco Campagnone, o diretor Executivo da Agemvale, Sérgio Francisco Theodoro, o Diretor 
Adjunto Administrativo da Agemvale, Antonio Gilberto Filippo Fernandes Júnior, a diretora adjunta Técnica da Agemvale, 
Daniela Regina Medes e Michel Ricardo Carcelen, representando a Secretaria de Logística e Transporte. Fica Registrada a 
ausência dos representantes dos municípios de: Aparecida, Arapeí, Cachoeira Paulista, Caraguatatuba, Lavrinhas, Lorena, 
Pindamonhangaba, Queluz, Redenção da Serra, São Bento do Sapucaí,  Tremembé e Ubatuba. Registra-se também a 
ausência dos representantes do Estado nas seguintes secretarias: Cultura, Educação, Fazenda e Planejamento, Agricultura 
e Abastecimento, Turismo, Infraestrutura e Meio Ambiente. Composta a mesa de trabalho, com a palavra, o prefeito de 
Paraibuna e Presidente do Conselho de Desenvolvimento, Victor de Cassio Miranda, saudou os presentes agradecendo a 
Presença dos Prefeitos, representantes das Prefeituras e Secretarias do Estado e convidados, a presença dos Secretários de 
Estado Marco Vinholi, da Secretaria de Desenvolvimento Regional, também chamado de Secretário dos Prefeitos. 
Agradeceu o empenho e a atenção do Secretário que está mais próximo dos Prefeitos, promessa feita pelo Governador 
Dória que coloca nossa região em novo momento de proximidade com o Governo do Estado. Agradeceu também a 
presença do Secretário Estadual  Coronel Walter Nyakas da Casa Militar e Defesa Civil e também os projetos da Defesa Civil 
na região com foco na prevenção de vidas no período de chuvas. Cumprimenta a presença dos Deputados presentes. 
Eduardo Cury Deputado Federal, Letícia Aguiar e Sergio Victor Deputados Estaduais e ao ex-deputado Hélio Nishimoto e ao 
anfitrião Prefeito Felício Ramuth. Registra também seu agradecimento ao Prefeito Soliva pela vice-presidência da Região 
Metropolitana pela parceria e empenho durante o ano no Conselho. Em seguida passa a palavra para o Prefeito anfitrião 
Felício Hamuth. O prefeito inicia agradecendo ao Secretário Vinholi por mais uma vez estar na cidade e pelo empenho que 
tem trabalhado pela região do Vale do Paraíba e Litoral, passou a agradecer aos membros da mesa, incluindo o Secretário 
Walter Nyakas, a Presidência do Conselho, Deputados e Prefeitos presentes e também ao corpo diretivo da AGEMVALE e a 
Diretoria do IPPLAN na pessoa do senhor Ronaldo Queiroga. A palavra foi franqueada aos deputados presentes, dando 
inicio a palavra ao Deputado Federal Eduardo Cury que agradeceu primeiramente a presença dos Secretários de Estado 
Marco Vinholi e Walter Nyakas e ao Prefeito Anfitrião pelas palavras, agradeceu na pessoa do Presidente Vitão e Soliva a 
presença dos demais prefeitos, a presença dos deputados estaduais comentando que os mesmos chegaram com muita 
garra para trabalhar. Comenta que o novo governo inicia com muita velocidade, mesmo com todas as dificuldades do 
momento no país, fala sobre a capacidade limitada do conselho, mas que é de extrema importância estar mais próximo dos 
governos estadual e federal, que o novo momento junto ao estado é muito positivo. Salienta que é necessário que os 
prefeitos consigam entender e entrar em consenso com o que é mais importante para a região do Vale do Paraíba, 
levantando quais são os pontos comuns de necessidades, para que assim, que a economia começar a alavancar, se possa 
colher os frutos, que vai fazer o Estado de São Paulo sair à frente dos outros Estados pelo trabalho que já está sendo 
desenvolvido neste início de governo, reforça que São Paulo está com suas contas em dia e que isso vai ajudar e muito os 
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investimentos em projetos. Encerrou salientando a importância dos gestores trabalharem juntos para implantação de 
novos projetos que possam ajudar a toda a região para que os deputados possam ajudar com os recursos. Com a palavra, a 
Deputada Estadual Letícia Aguiar cumprimenta a todos os presentes, comenta que está conhecendo todos os municípios e 
que está à disposição para ajudar na transformação e o desenvolvimento de nossa região, reforça que nossa região é um 
polo tecnológico e mudança com transformação de várias áreas, como saúde, segurança pública, mobilidade urbana. Em 
seguida o Deputado Estadual Sergio Victor cumprimenta a todos através da presença do Secretário Vinholi, reforça as falas 
dos deputados, menciona que a região tem um desafio grande e uma oportunidade enorme de reestruturar e trabalhar 
pela região. O Objetivo é trabalhar o potencial e soluções para a região, encontrando o ponto comum. Deu as boas vindas a 
nova equipe da AGEMVALE desejando sucesso. Colocou-se à disposição para ajudar com seu gabinete dentro do Parque 
Tecnológico. Em seguida o Coronel Walter Nyakas Júnior Secretário da Casa Militar e Defesa Civil,  que cumprimentou a 
todos e explanou sobre os investimentos liberados para a estruturação da Defesa Civil no Estado. Fez apresentação sobre o 
trabalho desenvolvido pela Defesa Civil no último verão, se colocou à disposição dos municípios e agradeceu o convite. 
Presidente Vitão comenta que nem sempre os projetos virão pela AGEMVALE, mas às vezes vem pela força política dos 
prefeitos que sensibiliza o governo e também traz projetos para a região Metropolitana que beneficia a todos, como o CAEP 
que foi inaugurado recentemente em Taubaté com a presença e sensibilidade da necessidade através do governador Dória 
que vai beneficiar o Vale do Paraíba. Passa a palavra para o Secretário de Desenvolvimento Regional, Marco Vinholi, que 
iniciou agradecendo Nyakas e o trabalho da pasta que trabalha com a prevenção e desenvolvimento de projetos para cuidar 
e preservar a vida das pessoas; mencionou sobre o trabalho de apoio da equipe na cidade de Brumadinho ajudando o nosso 
país e comentou sobre as demandas da região litorânea com os problemas em situação de chuvas. Vinholi reforça o 
investimento de quase R$ 18 milhões que serão investidos em obras no Estado de SP para projetos determinados pela 
Defesa Civil no Estado para continuar trabalhando de forma preventiva para a vida da população, principalmente à região 
do nosso litoral norte. Cumprimentou a todos os deputados presentes, salientando o trabalho do deputado federal Eduardo 
Cury para ajudar o país a voltar à retomada do crescimento econômico que será de extrema importância para todos nós. A 
Deputada Letícia que está sempre brigando por investimentos para o Vale do Paraíba, que está muito preocupada com a 
área da segurança pública da região e ao Sergio Victor com soluções inovadoras e para a juventude, menciona também a 
presença do ex-deputado Hélio Nishimoto que atuou fortemente pela região e cumprimenta a cada um dos prefeitos 
presentes nominalmente e também aos representantes das pastas do Governo de Estado e aos novos membros da 
AGEMVALE. Vinholi comenta sobre as várias ações que estão sendo realizadas desde o início do Governo, como os ajustes 
necessários para o aumento do potencial de investimento através da redução do Estado, vários projetos importantes entre 
eles a extinção da EMPLASA que cumpriu um papel importante dentro do Governo e hoje já não possui mais o mesmo 
papel. Estamos focando em novas possibilidades de investimentos, novas parcerias com a iniciativa privada e novas 
concessões para aproveitarmos o momento e nos empenharmos para contribuir para o crescimento do país e em São 
Paulo. Comentou sobre o seminário realizado sobre o novo modelo de pactuação de recursos com os municípios e que ao 
longo de julho será dado o andamento, menciona que as cidades que ainda possuírem dúvidas pode procurar a Secretaria 
para saná-los. Em agosto dará andamento ao projeto com as cidades que possuem maior número de habitantes. Vinholi 
comenta que a meta é a realização de um seminário por semestre para dar as diretrizes do governo do momento, atualizar 
e fazer a liberação de recursos. Comenta que estão avançando com um grande projeto de vicinais para maio/2020, onde a 
região será afetada e um grande projeto de turismo que está sendo destravado no DADTUR. Pede para que os Prefeitos se 
integrem ao projeto São Paulo para Todos que foi apresentado no Seminário, salientando que serão enviados os materiais e 
o planejamento para que o projeto seja impulsionado pelos municípios para aumentar assim a fatia do bolo para todos. 
Secretário pediu licença para passar um vídeo de um minuto e meio com a nova dinâmica que o Governo quer trabalhar 
com as regiões, salientando o tripé: escritórios regionais novos, programa São Paulo sem papel e programa de parcerias 
que premiarão as práticas de resultados, que aqui na região deve focar a Segurança Pública. Após a execução do vídeo 
Marco Vinholi volta a falar dando destaque para um conceito mais avançado, com mais tecnologia, menos custo e a 
descentralização do governo com o fortalecimento das regiões. Comenta que todos os presentes conhecem os problemas 
do Vale do Paraíba, e a política deve ser a de tentar resolver os problemas comuns de forma conjunta, conforme o estatuto 
da Metrópole. Os problemas são comuns, a Região Metropolitana sabe disso e a AGEMVALE foi montada pra isso, para 
atuar sobre essa estratégia. Todos conhecem a região metropolitana e as dificuldades da Segurança Pública, da Saúde, da 
Mobilidade. O que todos querem é moldar a região dentro dos recursos disponíveis para que seja uma região modelo em 
tecnologia e videomonitoramento para combate à criminalidade. Segundo Vinholi, sabe-se que não dá pra resolver tudo 
com os recursos da AGEMVALE e FUNDOVALE, mas se o foco for o de buscar novas fontes de financiamento dá para 
avançar muito e tornar a região modelo deste tipo de política. Secretário comentou como é fomentado o fundo da região 
de Campinas salientando que os recursos exponenciais com financiamentos internacionais e parcerias, fora o recurso do 
Estado e Municípios que é mínimo, o que no total acaba gerando um recurso grande para as cidades. Mencionou que na 
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RMVALE-LN existe o valor R$ 230 mil para todas as cidades da região mais R$ 270 mil contingenciados e R$ 1,250 milhões 
para custeio da AGEMVALE. Para a região, salienta que sua proposta é contingenciar os valores e o que for economizado 
serão direcionados para o FUNDOVALE. Segundo o secretario a AGEMVALE terá uma equipe mais enxuta e utilizara equipe 
de convênios de São Paulo para atuar com a agência. Os recursos economizados que serão direcionados ao FUNDOVALE 
que vai tirar do papel os projetos, com destaque para o de Viodeomonitoramento que estará ligado ao COPOM, que será 
construído em São José dos Campos e onde já foi destinado pelo governador R$ 30 milhões em investimentos. Esperamos 
também buscar mais recursos em Concessionárias, na iniciativa privada e através de parcerias para serem adicionados 
nesse projeto para termos um programa impactante de segurança pública inteligente no Vale do Paraíba. Outro grande 
desafio importante, para ser desenvolvido em longo do tempo, é buscar mais recursos para iniciar, desenvolver e finalizar o 
nosso PDUI. Para isso, é preciso buscar recursos internacionais, do Governo Federal para sua execução. Com a extinção da 
Emplasa existe a proposta de um novo modelo para contratar um instituto para o desenvolvimento do projeto. O secretario 
informou que pretende concluir o projeto para ser enviado para aprovação na Assembleia até o final do primeiro semestre 
de 2020. Ao final de sua fala, Vinholi pede para veicular um novo vídeo, sobre o programa Parcerias Municipais do Governo 
do Estado, encerrando então sua participação na reunião, se colocando à disposição para todos. Presidente Vitão, pede 
licença a todos para a alteração na ordem pauta para aproveitar a presença do Secretário e realizar a eleição do Conselho 
de Desenvolvimento.  Com votação unanime foi composta a nova diretoria, com a recondução do Prefeito de Paraibuna 
Victor de Cassio Miranda reeleito como Presidente, tendo como vice-presidente o Prefeito Clodomiro Júnior de Santo 
Antônio do Pinhal. Dando continuidade foi realizada a eleição do Conselho de orientação do FUNDOVALE, onde foram 
eleitos Ana Lúcia Bilard Sicherle, Prefeita de São Luiz do Paraitinga, Daniela de Cássia Santos Brito de Monteiro Lobato, 
Rolien Garcia de Cunha e Celso Simão de Santa Branca  e designados dois membros  AGEMVALE, sendo o Diretor Executivo 
Sergio Francisco Theodoro e o Diretor Adjunto Administrativo, Antônio Gilberto Filippo Fernandes Júnior, sendo assim 
composta o novo conselho de orientação do FUNDOVALE. Em seguida o Secretário de Desenvolvimento Regional, Marco 
Vinholi, deu posse a nova formação do Conselho de Orientação do Fundovale. Realizadas as eleições, posse compostos os 
novos Conselhos da Região Metropolitana do Vale do Paraíba e Litoral Norte, Vitão solicitou ao Prefeito Clodomiro Júnior 
de Santo Antônio do Pinhal para compor a mesa para dar andamento nos trabalhos do dia, agradecendo a presença dos 
dois Secretários de Estado no Vale do Paraíba. Agradece ao Secretário Marco Vinholi por trazer novidades sobre o PDUI que 
tanto falaram e que agora existe a certeza do trabalho, conforme comentado pela Prefeita Teca de Piquete. Dando 
sequência ao expediente, Vitão dá a palavra ao vice-presidente eleito Clodomiro Junior para esse novo momento da Região 
Metropolitana, agradecendo também a parceria de Soliva durante o último ano no Conselho. O eleito Clodomiro Júnior 
agradece e menciona que vem trabalhar em união e unidade com a equipe da AGEMVALE para juntos colocar a região no 
patamar que ela merece. Menciona que temos a região mais singular e completamente diferente de todas as outras, com 
litoral, serra e uma extensão territorial enorme, com bastante diversidade que precisa de um projeto com unidade para o 
desenvolvimento da região para beneficiar as pessoas que vivem no Vale do Paraíba. Cumprimentou a todos os presentes 
na reunião, agradecendo a confiança de todos e se colocando à disposição para contribuir para a região. Salienta que quer 
ajudar a resgatar a credibilidade do órgão coletivo para deliberação das questões da região, entre elas tirando a região dos 
piores patamares da Segurança Pública. Segundo ele, precisamos tirar a Agência do papel e colocá-la como um órgão de 
desenvolvimento para mostrar para a comunidade que podemos melhorar a vida de todos. Presidente Vitão segue com a 
palavra colocando a Ata da última reunião, em dezembro de 2018 em aprovação, onde não houve nenhuma objeção, 
sendo a Ata aprovada. Seguindo a pauta, com a apresentação rápida do novo Diretor Executivo, Sergio Theodoro ‘Theo’. 
Presidente Vitão aproveita o momento para dar as boas vindas e desejar sucesso à nova equipe reforçando o empenho de 
todos os esforços para realizar projetos que atendam aos municípios e o desenvolvimento da região, comentou sobre as 
propostas da nova Diretoria Executiva que serão expostas durante a reunião, salientando a ideia da criação de um Termo 
de Referência para licitações que possa beneficiar principalmente os pequenos municípios, ideia que pode ser discutida 
com as cidades para beneficiar a todos e pode vir a somar positivamente. Com a palavra, o Diretor Executivo Sergio 
Theodoro, agradeceu a presença de todos e apresentou a nova equipe técnica da AGEMVALE, comenta que a agência 
continua no Centro de São José dos Campos, mas que entende que se faz necessária uma nova localização. Menciona a 
tratativa com o Prefeito Felício Hamuth que abriu um espaço dentro do Parque Tecnológico e que a agência aguarda um 
parecer jurídico favorável para que a agência possa ser transferida. O Diretor explica como está o processo burocrático com 
a Procuradoria Geral do Estado, onde o procurador que está suportando a Agência não aprovou a proposta e que no 
momento aguarda retorno da subprocuradoria para podermos firmar um contrato com a OS. Theo passa a discorrer, sobre 
o diagnóstico encontrado nos 60 dias à frente da agência, para assim poder alinhar as expectativas no suporte a todos os 39 
municípios da RMVALE-LN. Sobre o diagnóstico foi encontrada a falta de alguns documentos importantes para dar 
andamento ao trabalho da agência, salientando que ainda falta do Regimento Interno da AGEMVALE, Regulamento de 
Licitações da AGEMVALE e o Regulamento Interno das Câmaras Temáticas, reforça que embora já tenha sido aprovado em 
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reuniões anteriores algumas câmaras temáticas, ainda não existe o Regimento Interno, este que foi trabalhado e enviado 
junto à pauta da reunião hoje para que o Presidente possa fazer a aprovação. Falta também o Regimento Interno do 
Conselho Consultivo, comenta que ainda não há um ouvidor interno nomeado pelo Governador, onde há a necessidade de 
ser um funcionário de carreira, salienta que existe um perfil interno dentro da agência, Gerson Lara que é nosso funcionário 
de carreira com domicílio na região metropolitana, tendo assim os requisitos necessários para assumir a posição de 
ouvidor, o mesmo será indicado ao Secretário Vinholi. Comenta também, o que para a nova diretoria é o mais preocupante, 
que pode não ser de conhecimento de todos, que o FUNDOVALE apesar de já ter sido criado ainda não está em 
funcionamento devido a falta da abertura de uma conta, devido a falta de um parecer jurídico favorável para a contratação 
da Desenvolve São Paulo. Apresentou as dificuldades encontradas quando do início do trabalho da nova diretoria, quando 
descobriram em conversa com a Procuradora designada para atender a agência, que a mesma não tinha as atribuições 
necessárias para dar o suporte por ser do contencioso e não consultivo como a agência precisa. Diretor salienta que até 
hoje a procuradora encaminha as demandas da agência para o procurador locado na AGEMCAMP que tem nos dados 
pareceres negativos sobre a contratação da Desenvolve São Paulo, não sendo prerrogativa do Secretário, Diretor Executivo 
ou Presidente do Conselho, pois está na Lei, o Decreto que criou o FUNDOVALE que diz que quem fará a gestão e 
administração do fundo é a Desenvolve São Paulo. Salientou que o procurador de Campinas já deu o parecer e que 
encaminhou para a subprocuradoria onde aguardamos o parecer positivo para darmos andamento na assinatura do 
contrato e abertura da conta para receber os recursos que foi anunciado pelo Secretário Marco Vinholi. Diretor fala sobre a 
contratação do PDUI que está em nossa meta para licitar o quanto antes, salientando que a licitação pode vir a ser realizada 
junto a dois outros pelo governo. Dados a todos esses impasses, foi solicitado ao governo que fosse designado um novo 
procurador consultivo que possa suportar a agência de forma mais proativa de forma consultiva. Reforçou ao Presidente e 
ao vice que ainda não estão definidas as funções públicas de interesse comum solicitando que sejam definidas junto ao 
Conselho quais são as funções públicas de interesse comum da RMVALE-SP. Diretor discorre sobre os apontamentos 
realizados pelo Tribunal de Contas do Estado, cargos de comissão na Agência contrariando a Constituição, situação 
semelhante em outras Agências Metropolitanas e que é de conhecimento do Secretário Vinholi; não arrecadação dos 
municípios para o FUNDOVALE, que é pertinente, mas que não é possível ainda em razão de não ter a conta aberta para 
recebimento das contribuições; não execução do PDUI, situação que já foi questionada pelo Ministério Público, salientando 
que desde que assumiu a agência tem trabalho nas tratativas para a execução do PDUI, o que se faz urgente a contratação 
e execução desse plano; e também a não operação do FUNDOVALE, assunto já abordado nesta reunião. Também 
apresentou os objetivos da agência em ser mais enxuta, mas sem perder seu protagonismo, a mudança de Sede, 
elaboração de procedimentos e regimentos pendentes, designação de um novo procurador, contratação da Desenvolve São 
Paulo quando da aprovação do parecer e a contratação do PDUI, por fim fez uma orientação aos Prefeitos do Conselho que 
já incluíssem a previsão da contribuição ao FUNDOVALE nos PPA’s e LOA’s em 2020, pois podem ter dificuldade quando da 
liberação do mesmo e quando iniciarmos o andamento em projetos. Discorreu sobre o papel que a agência pode ter mais 
efetivamente junto aos municípios, principalmente com os menores, se colocando à disposição e com a aprovação do 
Secretário de Desenvolvimento Regional e também com a aprovação dos Prefeitos do Conselho, para fazer as atas de 
preços, utilizando a Bolsa Eletrônica Compras (BEC) do Estado para dar transparência e lisura ao processo licitatório e 
também para a criação de um banco de dados de termos de referência para melhorar os processos de compras com melhor 
qualidade de produtos e valores mais competitivos. A palavra volta ao Presidente Vitão, que colocou em votação a 
aprovação do Regimento Interno das Câmaras Temáticas e também as Atas de Registro de Preço, ambas aprovadas por 
todos. Passa a palavra ao Subsecretário de Assuntos Metropolitanos Marcos Campagnone que cumprimenta a todos os 
presentes em reunião que marca a nova etapa da Região Metropolitana e Litoral Norte dando as boas vindas à nova 
diretoria e pedindo o empenho de todos os Prefeitos na montagem e instalação das Câmaras Temáticas permitindo o 
envolvimento de técnicos, secretários, e representantes do Estado, convidando também representantes da sociedade civil, 
entidades com perfis mais técnicos que possam discutir os problemas regionais para formulação de propostas que possam 
ser trazidas para o Conselho de Desenvolvimento. Com a experiência das agências mais antigas, Campinas e Baixada que 
possuem bom ritmo de desenvolvimento, vimos que esses trabalhos das Câmaras Temáticas contribuem para pautar o 
Conselho sobre os problemas e soluções compartilhadas que podem ser tomados de forma regional, o trabalho em sinergia 
das Câmaras vai contribuir de forma positiva para o desenvolvimento do PDUI conforme os eixos estratégicos que forem 
definidos, a partir das funções públicas comuns. O subsecretário discorre sobre a importância do PDUI para a região 
salientando sua complexidade, entre elas a Lei de Uso do Solo. Fez colocações sobre os investimentos que as outras 
agências receberam, reforçando que o Fundo é importante para alavancar investimentos de outra ordem não apenas vindo 
do Estado e dos Municípios, muitos investimentos são realizados de empresas nacionais e internacionais e pelo governo 
federal, mencionando alguns exemplos das agências de Campinas e Baixada Santista. Presidente Vitão informa que a 
próxima reunião do Conselho será realizada na cidade de Guaratinguetá a pedido do Prefeito Soliva, com a presença dos 
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Secretários de Desenvolvimento Regional e também da Secretaria de Turismo do Estado. Passa a palavra para o Deputado 
Federal Eduardo Cury que discorre sobre a votação da Reforma Tributária com início no mês de agosto, comenta sobre o 
que será discutido em congresso para a aprovação. Solicitou que os Prefeitos enviem para ele informações para que ele 
possa entender se os municípios vão ganhar ou perder com a nova reforma para ele entender como vai se portar na 
votação, esclarece as dúvidas dos presentes também sobre o projeto. Vitão retoma a palavra franqueando-a aos Prefeitos 
presentes. Rolien Prefeito de Cunha toma a palavra e comenta sobre a reforma da Previdência, aproveita para comentar 
sobre o uso de verbas do DADETUR, assunto já em pauta em outras reuniões, onde as cidades Estâncias solicitam ter mais 
liberdade para o uso do dinheiro do DADETUR que é vetado, solicitando também o uso do mesmo recurso pelos municípios 
menores para eventos. Presidente Vitão reforça que será enviado um ofício ao Secretário de Turismo do Estado fazendo a 
solicitação, com o objetivo de obter um posicionamento em próxima reunião. Prefeita Ana Lúcia de São Luiz do Paraitinga, 
comenta que já houve essa solicitação e Vitão reforça que será enviado em nome do Conselho novo ofício para corroborar 
com o pedido, reforçando assim o desejo de todos. Prefeito de Guaratinguetá, Marcos Soliva abre a palavra 
cumprimentando a todos os presentes e parabenizando Vitão e Júnior por aceitarem o desafio de estar à frente do 
Conselho de Desenvolvimento, mais uma atribuição de grande responsabilidade dos Prefeitos que precisam coordenar o 
tempo da gestão do município e também dar andamento aos projetos para a região. Reforça a importância de São José dos 
Campos e do IPPLAN como exemplos para todas as cidades da região para todas as cidades da RMVALE-LN. Comenta 
também sobre a tramitação do projeto de Reforma Tributária na Câmara sobre a preocupação de todos de ter mais perdas 
do que ganho nesse processo de novos tributos para os municípios pequenos. Reforça sua preocupação com o PDUI em 
razão do Ministério Público ter cobrado uma solução. Menciona sua preocupação sobre o custo para desenvolvimento do 
mesmo, pois levantamento no passado era de que o custo para a realização do PDUI era de R$ 1,5 milhões e que hoje não 
há essa verba em sua totalidade, gostaria de saber se o Governo fará o aporte para custear o projeto. Sobre o Conselho de 

Orientação e Controle – COC, do DADETUR, salientou que ainda não houve nenhuma reunião em 2019, com duas 
datas canceladas anteriormente onde não foi possível definir os investimentos dos projetos já orçados e aprovados pelos 
Conselhos de Turismo e já apresentados para aprovação. Reforça também a importância da verba do DADETUR para 
contribuir com o desenvolvimento turístico de nosso estado e dos municípios e estâncias. Menciona os problemas da saúde 
que pedem socorro em todas as cidades da região, sobre o corte de verbas do Hospital Regional de Taubaté e que seria 
necessário um olhar do Governo para a Saúde da região para que os municípios possam investir nas Santas Casas, 
reforçando que haverá corte de verba da Secretaria de Saúde já informado de R$ 300 milhões o que é preocupante, pois 
problemas só se resolvem com Gestão e Investimento. Salientou que em reunião com representantes da Secretaria de 
Saúde do Estado, ele, Tales Prefeito de Cruzeiro e Teca Prefeita de Piquete reforçaram a necessidade de investimento em 
mais transporte sanitário e menos em médicos. Menciona que hoje existe um grande número de pacientes para levar a São 
Paulo, local que atende a nossa região pelo corte de verbas. Reforça que os problemas de saúde pública é problema 
municipal, estadual e federal e que é necessário o apoio do Governo Estadual e da União encerrando sua participação. 
Prefeita Ana Lúcia de São Luiz do Paraitinga abre sua participação perguntando se o Conselho só terá verba após a conta 
aberta, regimento e câmaras técnicas e o PDUI? Subsecretário Marcos Campagnone responde que foi pedido no orçamento 
o valor de R$ 1 milhão, liberado R$ 500 mil e 46% foram contingenciados, onde R$ 270 mil já estão liberados para usar 
quando liberada a conta, que está aguardando o parecer do procurador do estado para assinar o contrato com a 
Desenvolve São Paulo. Salienta que é necessário focar na resolução do problema com a Desenvolve SP para darmos 
andamento no processo, além criar os critérios de rateio onde serão definidas a participação dos municípios. Diretor 
Adjunto da AGEMVALE Júnior Filippo menciona o empasse da agência com o procurador que entende que o nosso Fundo é 
um Fundo Hibrido, entendendo que a gestão tem que ser feita pelo Banco do Brasil e não com a Desenvolve SP, diferente 
do que está na Lei de Criação do Fundo que determina que seja administrada pela Desenvolve SP, comenta que estamos 
nesse impasse com o Procurar do Estado para assinar o contrato com a Desenvolve SP. Diretor Executivo, Sergio Theodoro 
pede a palavra e complementa que o processo já foi despachado para a Sub Procuradoria do Estado e que acredita que logo 
devemos ter um parecer positivo da situação. Prefeita Ana Lúcia volta a falar e menciona que os Projetos das Câmaras 
serão enviados via RMVALE-LV ao Gabinete do Deputado Sergio Victor, onde São José dos Campos já mencionou dá não 
necessidade da verba e que as mesmas possam ser destinadas as outras cidades da região. Presidente Vitão, reforça que o 
trabalho será lapidado para envio ao gabinete do Deputado. A palavra é franqueada ao Prefeito Ortiz Junior que faz críticas 
à velocidade com que a última gestão da AGEMVALE tratou os assuntos da RMVALE-LN, reforçando que o Conselho não foi 
efetivo na cobrança de ações com a última gestão. Reforça que a nova Gestão entrou com um perfil mais técnico e proativo 
para a resolução das pendências necessárias para o andamento das ações para a RMVALE-LN. Sobre a lição de casa para o 
PDUI ser entregue até o final do 1º semestre de 2020, reforça que esse tempo não será suficiente para a execução, 
salientando acreditar ser tempo suficiente apenas para dar andamento as Câmaras Temáticas e audiências púbicas, 
entendendo que para a execução do PDUI serão necessários no mínimo dois anos. Frisou que a sugestão das Atas de Preços 
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é um grande negócio para as Prefeituras, sugerindo até enviar uma lista de medicamentos para que possam ser adquiridos 
via esse processo. Ortiz acredita que a AGEMVALE pode contribuir muito mais com os municípios através de ações criativas 
como essa, sem custo, ou com investimentos menores, ações pequenas e práticas que realmente possam interferir na vida 
dos municípios. Sobre o monitoramento do cerco eletrônico, comentou que é um assunto já discutido há muitos anos. 
Deseja sorte a nova Diretoria para colocar em pratica todos esses projetos reforçando que o Conselho precisa ser mais 
efetivo, com soluções criativas que possam contribuir com os municípios de forma coletiva sem necessidade de grandes 
investimentos. Prefeito de Caçapava Fernando Borges inicia sua fala mencionando a dificuldade financeira dos municípios, 
dizendo que sem recurso não adianta sonhar. Saúde é prioridade de todos os municípios. Estamos usando veículos da 
educação e arriscando a vida dos pacientes para atender a população. Sobre as câmeras precisamos integrar os municípios 
que possuem câmeras com a Polícia Militar e COPOM de maneira que tenha eficiência e não sobrecarregue os municípios. 
Conta que montou um COI e hoje no período noturno não está funcionando por falta de verba para pagar os funcionários. 
Precisamos ter união e força para conseguirmos os investimentos necessários para colocar em prática todos os projetos. 
Reforça veementemente os problemas de saúde. Presidente Vitão retoma a palavra, passando a palavra para Diretora 
Regional de Saúde, Nádia Magalhães cumprimenta a todos mencionando a importância da constituição das Câmaras 
Temáticas e colocando a DRS à disposição. Salienta que apesar de todas as dificuldades da Saúde que é complexa no Vale 
do Paraíba, o Estado tem realizado investimentos mencionando a importância do Hospital Regional em São José dos 
Campos, que tem dado respostas importantes para o Vale do Paraíba, com as cirurgias cardíacas e cirurgias ortopédicas e 
na questão do atendimento infantil reforçando que é um Hospital importante no Vale do Paraíba. Reforça que até o final de 
outubro, o Estado entrega o novo Hospital Regional no Litoral Norte, em Caraguatatuba que vai atender a população do 
Litoral e desafogar um pouco a assistência que o alto Vale presta ao litoral norte, mencionando que dê alguma forma o 
Estado tem dado respostas as necessidades do sistema de saúde da região.  Menciona também a entrega até o final do ano 
um AME em Taubaté e entregará também o Luci Montoro que será um serviço também diferenciado com reabilitação 
física, auditiva e visual onde poderá dar mais atenção as órteses e as próteses. Reforça aos Prefeitos Rolien e Ortiz que o 
Hospital Universitário continua sendo um Hospital Regional o que se justifica com os recursos que o Estado continua 
aportando para o mesmo, salientando que os recursos ainda não chegaram devido os processos burocráticos para a 
liberação dos mesmos junto a Secretaria Estadual de Saúde que aguarda a aprovação do Conselho Consultivo. Sobre as 
necessidades do Vale Histórico e Circuito da Fé que o Deputado Marco Bertaioli está lutando com outros deputados, 
secretários de saúde e prefeitos da região já foi encaminhado o projeto pelo DRS17 de Taubaté à SES e está aguardando um 
pronunciamento por entender as necessidades dessa região, passando a discorrer as dificuldades de cada uma das cidades 
da RMVALE-LN e dando o posicionamento de como está cada uma das demandas já levantadas. Presidente Vitão passa a 
palavra a Francisco Assis, da CDHU fala sobre as sub-regiões e o desafio que a AGEMVALE tem com a microrregião de 
Cruzeiro que precisa de um olhar mais crítico.  Com a palavra Marcelo coordenador do Parque Tecnológico faz um convite 
a todos os presentes para participar da 6ª Feria RMVALE TI nos dias 22,23 e 24 de outubro, evento destinado aos Prefeitos 
e as cidades. Discorre sobre todos os projetos de Tecnologia da Informação que serão apresentados nesse evento. 
Presidente Vitão, agradece a participação de todos os presentes, ao subsecretário Marco Compagnhone, ao IPPLAN pelo 
apoio com o coffee e desejou sucesso a nova diretoria da AGEMVALE, reforçando que a próxima reunião será em 
Guaratinguetá.   
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